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ÁLTALÁNOS ÖSSZEFOGLALÓ AZ ÉVES TEVÉKENYSÉGRŐL 

 

 

Elmondható a 2019-es évről, hogy a Carola Egyesület egy rendkívül aktív, és szerteágazó évet zárt, 

legyen szó az egyesület alaptevékenységéről, legyen szó különleges, az év folyamán adódó 

lehetőségekről. 

A Kendőzetlen feljegyzések Kolozsvárról című kötet megjelenésével Szilvássy Carola 

végérvényesen beírta magát, ha nem is a magyar irodalom-, de mindenképpen a magyar 

kultúrtörténetbe. 

Kötetünk megjelenésével nem zártuk le a tevékenységet, amely névadónkhoz kötődik, hanem 

elindítottuk a népszerűsítésének folyamatát. Tiszteletpéldányok szétküldésével, 

kötetbemutatókkal, előadások tartásával igyekszünk mind földrajzilag, mind társadalmilag a 

legszerteágazóbb rétegek számára – számos szempontból – bemutatni a kötetet. A 

népszerűsítésben is részt vesz a Carola Egyesület minden tagja, valamint több, a témához köthető 

neves szakértő, és előadóművész. 

 A nagyszámú közönséget vonzó nyári fesztiváloktól, a Magyarság Házán keresztül, a Sapientia 

Egyetem időseket megcélzó Ezüst Akadémiáján keresztül, kisebb református gyülekezetek 

nőszövetségi gyűlésein, Budapesttől-Brassóig vezet a könyvbemutatók sora. 

A szociális területen folyamatosak a tevékenységek és foglalkozások a Carola Caféban. Itt egyrészt 

a megváltozott képességű személyzet számára biztosít megélhetést és hasznos elfoglaltságot a 

kávézó, másrészt a helyileg ott megvalósuló kulturális, gasztronómiai, valamint szociális 

események, mind az egyesületünk névadójának szellemiségében történik.  

Az idei évben Háromszék nagy szülöttének, Benedek Eleknek szánt emlékévben a Carola 

Egyesület fő támogató volt. Több, mint 20 eseményt, rendezvényt, versenyt hoztunk létre ez 

alkalomból, amelyek a beszámolóban részletesen követhetőek. 

Ugyancsak nagyon fontos a 48-as emlékek őrzése. Ez két programon keresztül is megvalósult, 

hiszen az egyesület régi álma valósult meg a Hátrahagyottak emlékezete kiállítás Aradra 

érkezésével, valamint hasonló sikereket ért el a szintén ennek a pozitív példának a mintájára 

megvalósult Háromszéki honleányok kiállításunk, amely hasonló módon rendkívül népszerű és 

látogatott. 
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I. BÁRÓ BORNEMISSZA ELEMÉRNÉ SZILVÁSSY CAROLA EMLÉKÉNEK 
MEGŐRZÉSE ÉRDEKÉBEN SZERVEZETT KÖNYVKIADÁS, ELŐADÁSOK ÉS 

GASZTRO-RENDEZVÉNYEK 
 

KÖNYVBEMUTATÓ ÉS KAMARAKIÁLLÍTÁS 
 
 

Könyvbemutató és Kamarakiállítás a sepsiszentgyörgyi Balassi Intézet 
szervezésében a Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor (Tusványos 30) 
rendezvénysorozat alkalmával 
 
 
 

1. Báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola: Kendőzetlen feljegyzések Kolozsvárról  
Könyvbemutató Tusványoson a Balassi Intézet – Magyarország Kulturális Központja 
Sepsiszentgyörgy szervezésében. 
 
A Szépmíves Kiadó gondozásában megjelent kötet Báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola 
irodalmi hagyatékát teszi közzé, melyet Szebeni Zsuzsa rendezett sajtó alá és látott el bevezető 
szöveggel. A novellákat és verseket egy levelekből, naplóbejegyzésekből és visszaemlékezésekből 
építkező életrajzi összefoglaló előzi meg. 
 

 
 
Molnár-Bánffy Kata, Salt Communications ügyvezető 
Szebeni Zsuzsa 
Berekméri Katalin /Marosvásárhelyi Tompa Miklós Társulat színésze 
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MAROSVÉCS / HELIKONI LESZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA 
BENEDEK ELEK EMLÉKKIÁLLÍTÁS ÉS KÖNYVBEMUTATÓK 

 
 
Augusztus 9-10-én, pénteken és szombaton került sor a helikoni leszármazottak találkozójára 
Marosvécsen. A Helikon – Kemény János Alapítvány idei rendezvényének is a Kemény-kastély 
adott otthont. Az összejövetel kiemelt témája a „helikoni íróparlament mártírjai”. Erre az 
augusztus 9-én, pénteken 16.30 órakor sorra kerülő konferenciára érkezett a négy meghívott 
előadó: Albu Balogh Andrea (Nagyvárad), Filep Tamás Gusztáv (Budapest), Veres Emese 
Gyöngyvér (Budapest) és Gidó Attila (Kolozsvár). Dolgozataikban Karácsony Benő, Lakatos Imre, 
Járosi Andor és Ligeti Ernő alakját, életútját mutatták be. 
  
A 15 órakor kezdődő pénteki megnyilvánulások megnyitójaként a kastély udvarán H. Szabó Gyula, 
az alapítvány elnöke mondott köszöntőt, majd a Cantuale együttes énekelt. 
16 órakor a Balassi Intézet – Magyar Kulturális Központ, Sepsiszentgyörgy és annak vezetője, 
Szebeni Zsuzsa rendezésében Benedek Elek emlékkiállítás nyílt. A 160 éve született, 90 esztendeje 
elhunyt íróról Szabó Zsolt szerkesztő beszélt. 
  
Az emlékkonferenciát követően Bancsi Edina fiatal zenészt hallhatták, ismerhették meg a 
jelenlevők. 
Szombaton 10 órától a kastélyparkban folytatódott a megemlékezés. Kemény János és családja, 
valamint az Erdélyi Helikon körének érdemeit H. Szabó Gyula, Ördög Ferenc marosvécsi 
polgármester, Benkő Mihály lelkész és Lisztóczky László méltatta. A helybeli iskolások erre az 
alkalomra külön műsorral készültek, majd koszorúzás zárta a kültéri rendezvényt. 11.30-kor a 
vécsi tánccsoport lépett dobogóra, 12 órakor a Védőőrizet című filmet vetítették. 13 órakor 
könyvbemutatón vitték közönség elé báró Kemény Jánosné Augusta Paton és báró Bornemissza 
Elemérné Szilvássy Carola emlékiratait. A köteteket Szebeni Zsuzsa ismertette. 14 órától a 
helikoni írók leszármazottjainak beszélgetése zárta a találkozót. 
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KENDŐZETLEN FELJEGYZÉSEK KOLOZSVÁRRÓL 

 
Könyvbemutató 

 
 
 
A SZÉPMÍVES KÖNYVEK c. sorozat legújabb kötetét mutattuk be 2019. augusztus 21-én, szerdán,  
17 órától, a Györkös Mányi Albert Emlékházban. 
 
A KENDŐZETLEN FELJEGYZÉSEK KOLOZSVÁRRÓL – BÁRÓ BORNEMISSZA ELEMÉRNÉ 
SZILVÁSSY CAROLA című könyvet Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet – Magyarország Kulturális 
Központja Sepsiszentgyörgy igazgatója rendezte sajtó alá, aki a sorozat szerkesztőjével, Kovács 
Attila Zoltánnal és Farkas Adrienne irodalomtörténésszel beszélgetett a kötet keletkezéséről. 
Közreműködött: Román Eszter, a nagyváradi Szigligeti Színház művésze. 
 
Az esemény házigazdája Kós Katalin volt. 
A Györkös Mányi Albert Emlékház és a Balassi Intézet - Magyarország Kulturális Központja, 
Sepsiszentgyörgy közös szervezésében került sor a rendezvényre a 10. Kolozsvári Magyar Napok 
keretében. 
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„NÉLKÜLE FŰ SEM NŐTT…” 
 
 
 
2019–ben, névadónkról, patrónusunkról, Szilvássy Caroláról tartott előadások, időrendi 
sorrendben 
 
„NÉLKÜLE FŰ SEM NŐTT…” című báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola életét bemutató 
előadás / 2019/02/27 
 
Helyszín: Írisz Ház / Carola Café – kávézó 
 
A kávézót báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Caroláról nevezték el. A kávézóban megváltozott 
képességű munkatársak dolgoznak. A helyszínen látható a báróné életét bemutató kiállítás.  
 
 
 

„Az est nyitányában, az Írisz Házban, a 
fogyatékkal élők által készített tárgyakkal 
kidekorált kis kávézóban Makkai Péter, a 
Diakónia Alapítvány lelkész-igazgatója 
felvezetésképpen a Bibliából idézte a 
tanítványait pihenésre felszólító Jézust. 
 
Szebeni Zsuzsa hosszú ideje kutatja a múlt 
század fordulójának eseményeit, szereplőit, így 
irányult a figyelme a 19. és 20. század 
fordulóján élő, kolozsvári születésű báró 
Bornemissza Elemérné Szilvássy Carolára is, 
eme izgalmas átmeneti korszak, 
megkerülhetetlen szereplőjére.” 
 
„A Carola kávézóban szerda este az egyik 
receptes könyvéből ellesett recept alapján 
készült besamel-tekercset és krumplis pogácsát 
is megkóstolhatták a résztvevők, ami percek 
alatt elfogyott.”  
 
Székely Hírmondó 
 
 

A hozzávalókat a Carola Egyesület költségvetéséből biztosították. 
 
„Nélküle fű sem nőtt...”  
A könyv Kolozsvár emblematikus személyiségéről szól, de nem csak a méltán népszerű különc 
szépasszonyról, hanem a tudatos egyéniségről, aki szervezeteket meghazudtoló hatékonysággal 
vállalt aktív szerepet a kor társadalmi- és művészeti életében. Szilvássy Carola egyéniségének 
sokszínűségét és a századfordulós Kolozsvár művészeti, társadalmi és hitéletének egy szeletét is 
felvillantó életpályája mindenkori példakép… 
 
Báró Bornemissza Elmerné Szilvássy Carola olyan nő volt, akit nem lehetett figyelmen kívül 
hagyni.  
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A rendkívül szép, vállalkozó szellemű, intelligens, a kor társadalmi normáival szembemenő 
nemesasszony aktív közéleti tevékenységet folytatott: egy személyben volt a Kolozsvári 
Nőszövetség elnöke, a marosvásárhelyi Kemény Zsigmond Irodalmi Társaság tagja, az Erdélyi 
Színpártoló Társaság alelnöknője, az Erdélyi Helikon védasszonya, az Óvári Szalon 
mozgatórugója, az Erzsébet Rend kitüntetettje, a diakonissza mozgalom első számú támogatója, s 
mindezeken túl komoly szerepet vállalt a betegek, a szegények megsegítésében. Az öntörvényű, 
különc asszony persze mindenekfelett NŐ volt, aki szenvedélyesen tudott gyűlölni és szeretni, és 
amint kivételes receptjei is tanúsítják, főzni is. 
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EZÜST AKADÉMIA OKTATÁSI PROGRAM 
2019/12/3-5 

 
 

Helyszín: Sepsiszentgyörgy, Kézdivásárhely, Csíkszereda 
 
A töretlen sikerre való tekintettel a Sapientia EMTE Csíkszeredai Kara a 2019/2020-as tanévben 
ötödik alkalommal útjára indította a nagyszabású Ezüst Akadémia Oktatási Programját az 50 év 
fölöttiek számára. 
 
2019. december 3-5. között Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet – Magyar Kulturális Központja 
Sepsiszentgyörgy fiókintézetének vezetője, színháztörténész tartott előadást „Nélküle fű sem 
nőtt..." Báró Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola címmel. 
 
 
 

  
 

Kézdivásárhely, Vigadó Művelődési Ház 

 

Csíkszereda, Szakszervezetek Művelődési 

háza 

 
 
 

  
 
Sepsiszentgyörgy, Székely Mikó Kollégium Konferenciaterme 
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„AZ ERDÉLYI FŐÚRI KONYHA TITKAI”- FŐZŐVERSENY 
2019/04/06 

 
Gasztroprogramok Szilvássy Carolához kapcsolódóan 

 
 

Rendkívüli főzőversenyre került sor a Kolozsvári 
Református Kollégiumban:  
„Az Erdélyi főúri konyha titkai”- főzőverseny a Carola 
Egyesület kezdeményezésére a Kolozsvári Református 
Kollégium szervezésében került sorra 2019. április 6-án. 
 
A verseny célkitűzései: 
 
- Megismerni és elkészíteni a szakács szakmában 
magyarul tanuló X-es és XI-es diákoknak Báró 
Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola receptjeit. 
 
- A magyar szakiskolák diákjai és tanárai közös 
tevékenységeken osztják meg eddigi tapasztalataikat. 
A főzőversenyen a résztvevők a jelenkori minőségi 
elvárások betartásával a szakácskönyvben levő 
recepteket készítik el, ezért a szakács diákok a 
szakismereteiket új helyzetekben, szokatlan, a régi 
időkre jellemző előírásokkal, útmutatásokkal kell, 
alkalmazzák, majd kreatív formában tálalják fel. 
 

Versenykiírás: 
  
Tisztelettel és szeretettel meghívjuk az intézményükben működő szakács szakosztály két diákját 
(X., vagy XI-es diákot), akik csapatban fognak dolgozni a Kolozsvári Református Kollégium 
szervezésében megrendezett: „Erdélyi főúri konyha titkai” szakácsversenyre április 6-án, 
melynek alapját Bornemissza Elemérné Szilvássy Carola recepteskönyve képezi. 
(Recepteskönyvet csatolva küldjük digitálisan.) 
A versenynek egy fordulója lesz, melyben két feladatot kell elvégezni: egy főételt kell elkészíteni, 
mely mindenkinek közös tétel és előre fogjuk közölni, valamint egy desszertet, melyet 
sorshúzással választanak ki helyben a résztvevők az előre közölt listából. 
 
A főétel: Uborkás szeletek krumplifánkkal (szakácskönyv 23. és 10. oldal) 
 
Desszertek: Alma-Bechamel (57. oldal), Narancshéj torta (59. oldal), Nyers chocolade-créme (60. 
oldal), Széna-szalma (63. oldal), Vaniliafánk (67. oldal), Chocolade-os szilva (78. oldal), 
Mazsolatorta (68. oldal), Kirántott almás palacsinta (125. oldal), Kitűnő kuglóf (128. oldal), 
Részeg ananászok (140. oldal) 
 
Az elkészült késztermékeket egy zsűribizottság fogja értékelni. Minden résztvevő diák és tanár 
igazolást és részvételi oklevelet fog kapni, a nyertes csapatok pedig díjakban is részesülnek. 
A versenyhez szükséges anyagot és felszerelést a szervezők biztosítják (amennyiben saját 
kiseszközt szeretnének használni, például kést, erre lehetőségük van). Igény esetén a verseny 
napja előtt szállást és minden résztvevő diáknak és tanárnak étkezést biztosítunk, továbbá 
megtérítjük az utazási költséget. 
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A zsűri tagjai: Vass Róbert (mesterszakács), Urogdi Csaba Attila (mesterszakács), Balázs András 
(Culina Nostra catering cég manager). 
Farkas Adrienne (Carola Egyesület elnökségi tag, szerkesztő), Szebeni Zsuzsanna (Carola 
Egyesület elnökségi tag, színháztörténész).  
 

 
 
Programtervezet: 
8:00 Fogadás / Regisztráció 
9:00 Megnyitó és előadás 
10:00-14:00 Verseny 
14:00-15:00 Ebédszünet 
15:00 – Díjkiosztó ünnepség 
 

      
Zsűrizés                                                                                   Vass Róbert mesterszakács 
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IRODALMI GASZTRONÓMIAI BESZÉLGETÉS 
2019/05/16 

 
 
Május 16-án különleges vendégünk volt a gasztro-irodalmár Szederkényi Olga személyében, 
akivel a Balassi Intézet képviseletében Szebeni Zsuzsa igazgatónő, színháztörténész folytatott 
beszélgetést. Fantasztikusan izgalmas ízutazáson vehettünk részt, a Bánffy Miklós Trilógiában 
rejtőző gasztronómiai csemegék, illetve a sokoldalú Szilvássy Carola életjelenetei, Kipróbált 
receptek című könyvéből felidézett finomságok révén betekintést nyerhettünk az arisztokrata élet 
mindennapjaiba is.  
 
A kávézó az egyedi kínálatán kívül más különlegeséggel is szolgál: A Diakónia Keresztyén 
Alapítvány – Írisz Ház- Felnőtt fogyatékkal élők Munkaterápiás és Nappali megőrző Központ 
munkahelyteremtési programjának köszönhetően a kávézó személyzete részben fogyatékkal 
élőkből áll. Azzal, hogy nálunk fogyasztanak, a fogyatékkal élők társadalmi elfogadását és 
befogadását is támogatják a vendégek. 
 
A kávézóval egy olyan otthonos, kellemes hely létrehozása a cél, amely hangulatában egyesíti a 
múlt tiszteletét és a modern világot, ahol találkozik a kultúra, a művészet és egy fontos társadalmi 
küldetés (közösségformálás): életszerűbb betekintés a fogyatékkal élők mindennapi 
tevékenységeikbe, világába. 
 
 

 
 

 
 

Az est folyamán Szilvássy Carola receptek alapján készült 
édességeket szolgáltak fel 
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II. AZ IDEI ÉV KIEMELT PROGRAMJA A BENEDEK ELEK EMLÉKÉV, 
AMELYNEK KIEMELT TÁMOGATÓJA VOLT A CAROLA EGYESÜLET 

 

A Sepsiszentgyörgyi Balassi Intézet és a 

Carola Egyesület számára az elmúlt évek 

kitűnő lehetőséget biztosítottak arra, hogy 

nemzeti kulturális értékeinket 

bemutathassuk. 

Az idei évben szerettük volna, ha mindazt a 

koordinációs munkát és tapasztalatot, 

amelyet az elmúlt években felhalmoztunk, 

egy mintaszerű programsorozattal 

bontakoztassuk ki. Kapcsolódva a Családok 

Évéhez, és az erdélyi nagy fesztiválokhoz 

(Kolozsvári Magyar Napok, Vásárhelyi 

Forgatag), szeretnénk, ha a Benedek Elek emlékév az összmagyarság ünnepe lenne. Ha mindaz a 

székelyföldi érték, amely Benedek Elek életművében megtestesül, a tehetségek korai 

felismerésének jelentősége, a kultúra iránti elkötelezettség, a tenni akarás, az összefogás és főleg 

a hűség kerülne előtérbe. 

„Egy nemzet gondolatjárásának leghitelesebb megnyilvánulása a mese.”  
Ezzel az Illyés Gyula üzenettel indult útjára a háromszéki óvodások megyei Mesemondó 
Találkozója. 
 
 
A sepsiszentgyörgyi Benedek Elek Napközi Otthon 17 éve szervezi meg a találkozót, mely a 
kisbaconi író- mesemondó Benedek Elek szellemiségét, munkásságát hivatott ápolni. 
Legfontosabb célja felfedeztetni, megismertetni az óvodásokkal Benedek Elek életét, meséit, a 
székely mesékben rejlő ízes magyar nyelvet.  
 
Az idei találkozón 17 háromszéki óvodás vett részt, akiket először a tanintézményükben, majd a 
módszertani műhelyekben megtartott megmérettetésen választottak ki társaik, pedagógusaik. 
A seregszemlén székelyruhába öltözve mondták a kisbaconi szerző által jegyzett, vagy gyűjtött 
mesék valamelyikét. 
 
A művelődési esemény szakmai tanácskozással zárult a sepsiszentgyörgyi Benedek Elek Napközi 
Otthonban. A találkozót Sepsiszentgyörgy önkormányzata, az Elek Apó Cimborái Egyesület, illetve 
a Balassi Intézet – Magyarország Kulturális Központja Sepsiszentgyörgy és a Carola Egyesület 
támogatta. 
 
Ugyanilyen jelentős sorozat a Benedek Elek kiemelt évforduló. Benedek Elek közösségteremtő 
erejét, a családok összetartozásában játszott rendkívüli szerepét nem kell bemutatnunk. 
Születésének 160. évében 1551 gyermeket szólított meg Erdély-szerte az emlékév első eseménye, 
a Benedek Elek gyermekrajzpályázat.  
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A közösségek megőrzésének, és az aktív hétköznapi közösségi tevékenységeknek szükséges 

elemei azok az emlékhelyek, amelyek teret tudnak biztosítani a közösségek ünnepségeinek. Ilyen 

helyet szeretnénk biztosítani Barót városában Benedek Eleknek, aki maga is Erdővidék szülötte. 

Itt dolgozott, itt is halt meg. Barót Erdővidék központja is sokszor látta vendégül Benedek Eleket, 

és ő is szervezett több rangos eseményt településünkön. Ennek okán fontosnak tartjuk, hogy jeles 

személyiségeinkre, nagyjaira büszke Erdővidék központja Barót Gergely István szobrász Benedek 

Elekről mintázott egész alakos szobrát bronzba öntesse és felállítsa a város erre alkalmas 

közterén.  

Az emlékév egyik legnagyobb jelentőségű eseménye lenne Benedek Elek szobrának felállítása 

Barót városában. Jelenleg a szobor gipszbe öntve a sepsiszentgyörgyi Bod Péter Megyei Könyvtár 

épületében van elhelyezve. A 90-es években készült el a Gergely István egész alakos, klasszikus 

szépségű Benedek Elek-szobra. Másfélszeres embernagyságban, gipszbe öntve várja, hogy 

végleges anyagba (bronzba) lehessen önteni, és köztérre kerüljön. Gergely István élete utolsó 

műveként erejét és egészségét nem kímélve dolgozott az alkotáson az erdélyi magyar történelem 

és művelődéstörténet nagyjait elérhető közelségben megörökítő sorozata szellemiségének 

jegyében. 

  

Az idei év kiemelt évfordulója a Benedek Elek emlékév, Erdély nagy mesemondója születésének 

160. és halálának 90. évfordulója, méltó időpont lenne arra, hogy immár közel félévszázados 

adósságát és kötelezettségét teljesítse az utókor azáltal, hogy mind a nagy mesemondó, mind 

Gergely István szobrászművész életművét egy maradandó alkotással koronázza meg.  
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BENEDEK ELEK MESEILLUSZTRÁCIÓS 

GYERMEKRAJZPÁLYÁZAT-díjátadó 

2019/04/12 

 

 

Székelyföldi Vadászati Kiállítás épülete 

Több mint 1500 pályamunka, több mint 80 személy a díjátadó ünnepségen 

Partnerintézmények: Vadon egyesület, Bod Péter Megyei Könyvtár 

 

 

 

Benedek Elek születésének 160. és halálának 90. évfordulója előtt tisztelegve, a Balassi Intézet-

Magyarországi Kulturális Központja, Sepsiszentgyörgy és a Vadon Egyesület, partnerségben a Bod 

Péter Megyei Könyvtárral, meseillusztrációs pályázatot hirdetett nagycsoportos óvodásoknak és 

kisiskolásoknak. 

A beküldési határidőre 1552 pályamunka érkezett, amelyek elbírálásra kerültek. 

Köszönjük a gyerekeknek, pedagógusoknak és szülőknek, hogy hozzájárultak a pályázat sikeréhez. 

Díjazás: 2019. április 12-én, pénteken 16.00 órai kezdettel a Bene Házban, a Székelyföldi Vadászati 

Kiállítás épületében. (Sepsiszentgyörgy, Gróf Mikó Imre utca 11. szám) 
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Díjazottak                                                                             Balassi különdíj 

             

 

 
 

A díjazott munkák kiállításra kerültek Kisbaconban 
2019. szeptember 29. 
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HELIKONI LESZÁRMAZOTTAK TALÁLKOZÓJA 

BENEDEK ELEK EMLÉKKIÁLLÍTÁS ÉS KÖNYVBEMUTATÓK 

 

2019/08/9-10, Marosvécs, Kemény Kastély 

 

 

 

16 órakor a Balassi Intézet – Magyar Kulturális Központja, Sepsiszentgyörgy és annak vezetője, 

Szebeni Zsuzsa rendezésében Benedek Elek emlékkiállítás nyílt. 

 

A 160 éve született, 90 esztendeje elhunyt íróról Szabó Zsolt szerkesztő beszélt. 
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KOLOZSVÁRI MAGYAR NAPOK 

 

2019. augusztus 16-25. között Kincses Kolozsvár Egyesület szervezésében rendezték meg a X. 

Kolozsvári Magyar Napok (KMN) programsorozatot, melynek 9 napja alatt 133 programhelyszínen, 

630 eseménnyel várták a „magyarnapozókat” a 156 partnerszervezet együttműködésének 

köszönhetően.  

A KMN programjain a Kolozsvári Főkonzulátus Külgazdasági Irodája Magyarország turisztikai 

megjelenését koordinálta a Farkas utcai turisztikai nagysátorban, kulturális csoportja pedig 

előadásokkal, könyvbemutatókkal, kiállításokkal, filmvetítésekkel, kerekasztal-beszélgetésekkel és 

fogadásokkal színesítette a gazdag programkínálatot.  

Tematikus évekhez kapcsolt rendezvények: 

- Benedek Elek születésének 160, halálának 90 évfordulója – mesefilmvetítések. 
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SZÉKELYFÖLD GYÖNGYSZEMEI 

A HEVES MEGYEI SZÜRETEN 

 

Az egri Szépasszony-völgyben mutatta be Székelyföld gyöngyszemeiként kulturális és gasztronómiai 

értékeit Kovászna és Hargita megye.  

A szorosabb magyar-román kapcsolat megteremtése és működtetése céljából megálmodott 

népművészeti forgatag az egri szüret részeként immár nyolcadik alkalommal fogadta a látogatókat. A 

Heves Megyei Önkormányzat tizenhét éve ápol testvérmegyei kapcsolatot Kovászna megyével, 2014-

ben pedig Hargita megyével született hasonló megállapodás. 

Kovászna megye képviseletében Fazakas András-Levente megyei tanácsos köszöntötte az 

egybegyűlteket és mutatta be a háromszéki stand kínálatát.  

Mint mondta, Háromszék az idei évet Benedek Elek emlékévvé nyilvánította, a kiváló erdővidéki író és 

mesemondó, lapszerkesztő születésének 160. évfordulójára emlékezve. 

„Azt szeretnénk, hogy ez az emlékév az összmagyarság ünnepe legyen, hogy mindazok az értékek, 

amelyek Benedek Elek életművében megtestesülnek – mint a tehetségek korai felismerésének 

jelentősége, a kultúra iránti elkötelezettség, a tenni akarás, az összefogás és a hűség – kerüljenek 

előtérbe” – fogalmazott. 

Ennek jegyében Elek apó életművébe nyerhettek bepillantást az érdeklődők a mesekönyveken, 

kiadványokon és életmű kiállításon keresztül, melyet a sepsiszentgyörgyi Balassi Intézet bocsátott a 

rendelkezésükre. 

A gyermekeket tematikus kézműves foglalkozás is várta a kisbaconi Bodvaj Egyesület jóvoltából.  

A sepsiszentgyörgyi Cimborák Bábszínház két alkalommal játszotta a Buták versenye 

című, Benedek Elek meséi alapján készült előadását. 
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BENEDEK ELEKRE EMLÉKEZÜNK 

 

Háromszéken a 2019-es évet Benedek Elek emlékévnek nyilvánították, ugyanis idén van a kiváló 

képességű erdővidéki író és mesemondó, lapszerkesztő születésének 160., halálának 90. évfordulója. 

Szeptember 28-30. között több helyszínen, Kisbaconban, Baróton, Sepsiszentgyörgyön és Torján is 

tartanak Benedek Elek emlékére ünnepséget. Az eseménysor központi rendezvényének 

természetesen a kisbaconi Benedek Elek Emlékház ad otthont. 

Szeptember 28-án, szombaton, 18 órától Torján Benedek Elek emléktáblát avatnak a Karatnai 

Református Egyházközség parókiájának épületén. Kevésbé ismert tény, hogy Benedek Elek többször 

is nyaralt Torján anyai nagybátyjánál, Benedek Ignácnál. A nyugalmazott uzoni református lelkész 

lakóháza a Torja 1224. házszám alatt állt, a ház Benedek Ignác feleségének, Kun Máriának a családi 

öröksége volt, melyet kibővítettek és a család oda vonult vissza. A kettős évforduló alkalmával a 

Balassi Intézet és Kovászna Megye Tanácsa emléktáblát fog elhelyezni a református parókia épületén. 

Beszédet mond Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke, Daragus Attila, Torja község 

polgármestere, Beke Boróka, karatnai református lelkész, Dr. Pajtók Gábor, Heves megye 

kormánymegbízottja. Mesét mond Bedő Bíborka diáklány. Az esemény házigazdája Szebeni Zsuzsa, a 

Balassi Intézet - Magyarország Kulturális Központja – sepsiszentgyörgyi fiókintézetének vezetője. 

Szeptember 29-én, vasárnap, 12 órától Baróton, a Rózsa utcai parkban felavatják Benedek Elek egész 

alakos szobrát. Beszédet mond: Lázár Kiss Barna, Barót város polgármestere, Zákonyi Botond, 

Magyarország bukaresti nagykövete, Demeter László, történész, a Pro Bonum Publicum Egyesület 

elnöke. A szobrot leleplezi Demeter László és Gergely Erzsébet, a szobrászművész özvegye, megáldja 

Tordai Árpád református lelkész. Közreműködnek: a baróti Gyöngyharmat gyermekkórus és a 

Cimbora óvoda gyermekei. Gergely István csíkkozmási szobrászművész a 90-es években készítette 

el Benedek Elek egész alakos, klasszikus szépségű szobrát, másfélszeres embernagyságban. A szobor 

öntését Demeter Péter csíksomlyói öntőmester végezte el, a szakmai felügyelet és patinázás Berze 

Imre szobrászművész munkáját dicséri.  

Szeptember 29-én, vasárnap, Kisbaconban a Benedek Elek Emlékház fennállásának 50. évfordulója 

alkalmával egész napos rendezvénysorozattal várják az érdeklődőket. Az emlékház történeti 

kiállításának ünnepélyes megnyitója 11 órakor kezdődik, Benedek Botond Farkas 

színművész Benedek Marcell: Emlékezés és Szentimrei Jenő: Vágtat az élet című írásait adja elő. 

Köszöntőt mond Bíró Enikő, Benedek Elek dédunokája, az emlékház vezetője. A Cimborák 

Bábszínház A buták versenye című előadása 12 órakor kezdődik, ezt követően a háromszéki családok 

kívánság-almafáját, illetve tulipánfát ültetnek a Benedek Elek leszármazottak és a SIC Feszt – Családi 

Nap szervezőinek közreműködésével. Az ültetés után koszorúzásra kerül sor a kopjafánál, a szobornál 

és a temetőben. 

A Kisbaconi Művelődési Házban 13.30-tól filmvetítés lesz, az emlékházban 15 órakor kezdődik a 

könyvbemutató, amelynek keretében ismertetik a Bardócz Orsolya, Benedek Elek ükunokája által 

szerkesztett Kisbaconi versek című kötetet és a Benedek Elek emlékalbumot, melynek szerzői 

Bardócz Orsolya és Nagy Nándor. A könyveket méltatja Szabó Zsolt irodalomtörténész, a kolozsvári 
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Művelődés folyóirat munkatársa, egykori szerkesztője. A kisbaconi és nagybaconi általános iskolások 

megzenésített Benedek Elek verseket adnak elő. 

A kisbaconi református templomban 17 órától ünnepi nagykoncert lesz Cseppek vagyunk csak a 

Mindenségből címmel, a budapesti vendégelőadás rendezője Pesty-Nagy Kati. Az emlékháznál 18 

órától kerül sor a Rókáné mézes-mákos kalácsa – Benedek Elek meséiből inspirálódott, kiskukták 

részére készült szakácsfüzet bemutatójára. 

A nap folyamán az emlékház udvarán megtekinthető a fennállásának 50. évfordulóját 

ünneplő Benedek Elek Emlékház történeti kiállítása, valamint a Benedek Elek meseillusztrációs 

rajzverseny alkotásai. 

Szeptember 30-án, hétfőn 17 órától Sepsiszentgyörgyön a Keresztes-házban nyitják meg a „Székely 

Tündérország örökös követe…” című kiállítást, amelynek részeként bemutatják a Bardócz Orsolya és 

Nagy Nándor által összeállított Benedek Elek emlékalbumot. A kiadványt méltatja Szabó Zsolt 

irodalomtörténész, a Művelődés folyóirat munkatársa, egykori szerkesztője. Köszöntőt mond Sorin 

Crișan, rektor, a Kolozsvári Akadémiai Könyvtár igazgatója, Benedek Elek meséket ad elő Dr. Zalka 

Csenge Virág, nemzetközi mesemondó. A nagy mesemondó emlékére 20 órától fényfestésre kerül sor 

a Bod Péter Megyei Könyvtár homlokzatán. 

Szeptember 30-án, hétfőn ingyenesen látogatható a kisbaconi Benedek Elek Emlékház. 

Szervezők: Kovászna Megye Tanácsa, Kovászna Megyei Művelődési Központ, Balassi Intézet - 

Magyarország Kulturális Központja, Sepsiszentgyörgy, Benedek Elek Emlékház 

Támogatók: Nemzetpolitikai Államtitkárság, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa, Petőfi 

Irodalmi Múzeum, Carola Egyesület 

Partnerek: Barót Város Polgármesteri Hivatala, Bacon Község Önkormányzata, Pro Bonum Publicum, 

Bodvaj Egyesület, Vadon Egyesület 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                                                       
                                                       A CAROLA EGYESÜLET 2019-ES TEVÉKENYSÉGE 

22 
 

 

BENEDEK ELEK TORJÁN NYARALT 

EMLÉKTÁBLÁT AVATTAK A KARATNAI REFORMÁTUS PARÓKIÁN 

 

2019. szeptember 29. 

A népmesék tudósa és kutatója, az erdővidéki író, műfordító, a mindannyiunk Elek apójának 

tiszteletére a 2019-es évet Benedek Elek emlékévnek nyilvánították Háromszéken. 

Szeptember 28-án, szombaton, Torján a Karatnai Református Egyházközség parókiájának épületén 

elhelyezett emléktábla avatásával indult a mesemondó 160. születésnapi rendezvénysorozata. 

Az Éltes Barna háromszéki szobrászművész munkáját dicsérő emléktábla Benedek Eleknek és anyai 

nagybátyjának, Benedek Ignác, uzoni református lelkésznek állít emléket, akinél az író feledhetetlen 

nyarakat töltött. 

          

 

Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet Magyarország Kulturális Központjának sepsiszentgyörgyi vezetője az 

eseményen köszöntőjében elmondta, a Benedek Elek emlékév nagyon szerteágazó Egertől, 

Kolozsváron és Torján át egészen Kisbaconig. „Magának az évfordulónak az emlékezete Karatnán 

kezdődik. Nagyon örvendek, hogy nemcsak a központi helyszínek kaphattak egy-egy emlékhelyet, 

hanem azok is, amelyek meghatározóak voltak Benedek Elek életében. Hiszen az itt töltött nyarak 

számára folyamatosan inspirálóak voltak” – emelte ki. 

A fiatal Benedek Eleknek valóságos kincsesbánya volt a nagyműveltségű pap könyvtára. „Ez a kis 

szoba az én mennyországom” – írja az itt töltött időszakról. A szülőföld mérhetetlen szeretete mellett 

már fiatalkorában határtalan tudásvágy hajtotta Benedek Eleket. Bebizonyította, hogy nem a helyszín 

határozza meg a teljesítményt, hanem a tehetség és a befektetett munka. Nem a kifogásokat kereste, 

hanem a lehetőségeket. 

Benedek Elek a „szembejövő emberek” egyike volt, aki a bajban nem az egyéni boldogulását nézte, 

hanem Trianon után hazaköltözött szülőföldjére és minden erejével és tehetségével a magára maradt 

erdélyi magyar közösség felemelkedéséért, az anyanyelv iránti szeretet megerősítéséért 

tevékenykedett – fogalmazott az eseményen Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke.  
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A megyevezető szerint: „Szerencsések vagyunk, hiszen ilyen kiváló tanítómestereink vannak, 

mint Benedek Elek, csak hagynunk kell, hogy vezesse lépteinket, hiszen tanítása, útmutatása ma is 

érvényes. A nagy mesemondó, Elek apó hitt abban, hogy a következő nemzedékben el kell ültetni a 

szülőföld szeretetét, a népmesék évezredes tudását, az erkölcsi tartást, a munka becsületét, mert 

akkor tud megmaradni, fennmaradni Székelyföld, Erdélyország. Ebben kell nekünk hinni és ezt kell 

nekünk is továbbadni, személyes példamutatással. Olyan ősi tudás ez, amely Székelyföld erejét adja. 

Becsüljük meg mindannyian és tegyünk érte.” 

 „Nagy megtiszteltetés a torjaik számára, hogy a székelyek példás meseírójának élete, ifjú korának 

lélekben és tudásban töltekező időszaka a településhez köthető” - mondta Daragus Attila, Torja 

község polgármestere, aki köszönetet mondott az esemény szervezőinek ezért a „feltárásért.” Az 

emléktábla-avatáson Beke Boróka, karatnai református lelkész a bibliai Jákob vándorlástörténete 

kapcsán kiemelte, jó rácsodálkozni arra, hogy Karatnán is történhettek rendkívüli dolgok. „A házfalon 

elhelyezett kő fog emlékeztetni bennünket arra, amire büszkék lehetünk, ami a sajátunk. Adja Isten, 

hogy olyan jövendőnk legyen, amelyben büszkék tudunk lenni, hogy közülünk is kerüljenek ki 

olyanok, akikre a későbbi karatnaiak büszkék lesznek.” 

Az eseményen Benedek Elek: Rókáné komasága című meséjét Bedő Bíborka, helyi diáklány mondta el. 

Az emléktáblát Beke Boróka tiszteletes asszony és Éltes Barna szobrászművész leplezték le, majd a 

jelenlevők koszorúkat, virágokat helyeztek el. 
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ELEK APÓ KÖZELSÉGÉBEN 

  

Baróton szoborállítással, Kisbaconban egész 

napos rendezvénysorozattal, kiállítás 

megnyitóval, könyvbemutatóval, filmvetítéssel 

és gyerekeknek szóló programokkal emlékeztek 

Erdővidék nagy szülöttére, Benedek Elekre 

szeptember 29-én, vasárnap. 

Egész alakos Benedek Elek szobrot avattak 

A közösség pártfogásába és gondozásába 

ajánlották a ma ünnepi keretek között, Barót 

központjának Rózsa utcai parkjában felavatott 

másfélszeres emberi 

nagyságú Benedek Elek szobrot, melyet Gergely 

István csíkkozmási szobrászművész még a 90-es 

években készített. Az alkotás gipszből öntött 

mintapéldánya a Bod Péter Megyei Könyvtárban 

látható. 

 Zákonyi Botond, Magyarország bukaresti 

nagykövete beszédében 

főként Benedek Elek munkásságának 

művelődés- és pedagógiatörténeti vonatkozására 

reflektált. „Észrevételei, törekvései és munkái 

kiindulópontként, segítségként és tanulságként szolgálhatnak a mai nevelési problémák 

újragondolásában, és irányt mutathatnak megoldásukban. Benedek Elek pályája kezdetétől nagyon 

tudatosan fordult a gyermekek felé. Jól tudta, hogy a jövő nemzedék nevelésében a felnőtt generációnak 

megalapozó a szerepe.” 
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Benedek Elek Budapesten már ifjú korában jelentős tisztségeket töltött be, országgyűlési képviselő 

volt, több lap szerkesztője, számos könyv szerzője. A nagy író néhány fontos jellemvonását emelte 

ki Demeter László történész, a Pro Bonum Publicum Egyesület elnöke, aki a szoborállítás egyik 

kezdeményezője volt Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet Magyarország Kulturális Központjának 

sepsiszentgyörgyi vezetője mellett. Demeter az eseményen elmondta, „a magyar nép, a magyar 

történelem és a haza iránti szeretet és ragaszkodás egyik legjelentősebb képviselője. Igyekezett 

örömet, bátorságot, szeretetet, hitet önteni a legfiatalabbakba. Bátorította a családokat. Ez a 

legfontosabb öröksége, melyet tovább kell vinni, hiszen a magyar gyermek és a magyar család népünk, 

közösségünk fennmaradásának, erősödésének záloga.” 

A szobrot Demeter László és Gergely Erzsébet, a szobrászművész özvegye leplezték le, 

megáldotta Tordai Árpád református lelkész. Ezt követően a jelenlevők koszorúkat, virágokat 

helyeztek el. Az eseményen közreműködött a baróti Gyöngyharmat gyermekkórus és a Cimbora 

Napközi Otthon gyermekei. 
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ÖTVENÉVES A BENEDEK ELEK EMLÉKHÁZ 

Elek apó esztendői nagyobb részét Budapesten töltötte, ám nyarait és időskorát szülőfalujában. A 

„mesefalu” udvarán vasárnap hármas évfordulóra gyűltek össze kicsik és nagyok: a mesemondó 160 

éve született, 90 éve hunyt el, valamint 50 évvel ezelőtt nyílt meg a Benedek Elek Emlékház.  

A Benedek Elek emlékév programjának második napja ünnepi megnyitóval vette 

kezdetét. Benedek Botond Farkas színművész előadásában Benedek Marcell: Emlékezés, valamint 

Szentimrei Jenő: Vágtat az élet című művei hangzottak el, majd Bíró Enikő, a mesemondó dédunokája, 

az emlékház vezetője köszöntötte az egybegyűlteket. Ezt követően a Kovászna Megyei Művelődési 

Központ vezetője, Imreh István átadta Erdő Ernő nevében a nagybaconi művelődési ház színpadának 

romjai alól előkerült, majd a kommunista diktatúra elől elrejtett, Horváth István által 

jegyzett Benedek Elek portrét. 

A Kovászna Megyei Művelődési Központ a Benedek Elek hagyaték jelenlegi kezelőivel 

együttműködésben „MARI LAK: A kisbaconi Benedek kúria” címmel emlékalbumot adott ki. Az 

intézmény vezetője megköszönte a közös munkát a családnak, valamint saját munkatársainak: Szőts 

Papp Zsuzsa szöveg-, és Tusa Nóra grafikai szerkesztőknek. Előbbi elárulta, hogyan született a 

Háromszék Vármegye Kiadó ezen kiadványa: a sok, már megjelent Benedek Elekről szóló kiadvány 

mellé új ötletet keresve esett a választás a családi fotók mellett az unokák, dédunokák és látogatók 

megemlékezéseit is bemutató 55 oldalas kötetre. Egyúttal egy hét pannóból álló kiállítás is született a 

felbecsülhetetlen szellemi értéket képviselő személyes, családi fotókból, amelyek Elek apó életének 

fontosabb mozzanatait mutatják be. 
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„RÓKÁNÉ MÉZES-MÁKOS KALÁCSA” 

 

Benedek Elek meséiből inspirálódott, kiskukták részére készült szakácsfüzet bemutató  

(szervező/kiadó: Balassi Intézet, Sepsiszentgyörgy) 

 

A kiadványt Szebeni Zsuzsa intézetvezető, a kötet szerkesztője, 

valamint Dr. Szabó Zsolt irodalomtörténész, a kolozsvári 

Művelődés folyóirat munkatársa, egykori szerkesztője mutatta be. 

A kötetet párhuzamosan a háromszéki eseményekkel bemutatták 

Magyarországon is, Ferencváros önkormányzatának 

szervezésében. A beszámolóban erre is kitérünk a továbbiakban. 
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Bíró Boróka Júlia, Elek apó ükunokája az esemény kapcsán elmondta, Benedek Elek szellemiségének 

magyar irodalmi szempontból rendkívüli jelentősége van. Valamint annak is, hogy az emlékház létezik 

és ötven éve folyamatosan fennáll. Hogy gyerekek ezrei zarándokolhatnak ide évről-évre, és azok a 

gyerekek, akik az iskolákban, illetve a szüleiktől Benedek Elek meséket hallanak, ezen nőnek fel, 

eljöhetnek arra a szent helyre, ahol Elek apó élt és alkotott. 

„Azt gondolom, hogy Elek apó közelségében lehetnek itt a múzeumban, sétálhatnak a parkban, 

nézhetik meg a még általa ültetett fákat. Benedek Elek megelevenedik ezen a helyen. Ez egy 

maradandó élmény tud lenni nemcsak gyerekeknek, hanem azon felnőttek számára is, akik addig a 

pillanatig csak a meséin keresztül találkoztak vele.” 

Az emlékház udvarán a szél is másként susog, van valami varázslatos a helyben, mely kedves a 

gyerekszemnek és nyugtató a felnőtt léleknek. Azt mondják, ezen az udvaron szárba szökkennek a 

kívánságok, égig érő fává nőve beteljesednek. Éppen ezért ültették el ezen az udvaron a Székely 

Családok Almafáját, melynek tövében 600 székely család helyezte el kívánságait a Háromszéki Ifjúsági 

Tanács által szervezett SIC Feszt, Székelyföldi Szabadegyetem Benedek Elek köré épített Családi 

Napján, tudtuk meg Grüman Éva kezdeményezőtől. 
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KISBACON, A ROMÁNIAI MAGYAROK ZARÁNDOKHELYE 

A Kovászna Megyei Művelődési Központ munkatársai az egykori parókia épületében levetítették Fóris 

Pál, ezelőtt ötven évvel (1969) készített, a román televízió magyar adásának szerkesztősége 

jóvoltából digitalizált 6 perces kisfilmet, amely betekintést enged az 1969-ben emlékházzá avatott 

Mari-lak avatóünnepségébe. A filmre a Székely Nemzeti Múzeum archívumában bukkantak rá. A 

kolozsvári rádió archívumából pedig Mizsnay Magdolna egykori, többek közt Benedek Flórát, Lengyel 

Dénest és Bíró Enikőt megszólaltató interjújából hangzottak el részletek. 

A felvételek kapcsán rövid beszélgetés kezdődött Bíró Boróka vezetésével, amelyen Bokor Albert 

István, dr. Szabó Zsolt, és Péter Albert felidézték az akkori eseményt és a családhoz való személyes 

kötődésüket. Zákonyi Botond, Magyarország bukaresti nagykövete és Tamás Sándor, Kovászna Megye 

Tanácsának elnöke a nagy mesemondó műveinek rájuk gyakorolt hatását és fontosságát emelték ki. 

 

Egy régi álom megvalósítását tűzték ki célul az utódok: Kisbacon legyen egy kulturális központ, egy 

zarándokhely a romániai magyar gyerekek számára. A nap folyamán a gyerekek a sepsiszentgyörgyi 

Cimborák Bábszínház Benedek Elek meséi alapján készült A buták versenye című játékelőadását 

tekinthették meg, illetve bemutatták a Benedek Elek ükunokája, Bardócz Orsolya szerkesztésében 

megjelent Kisbaconi versek című kötetet, valamint a Bardócz Orsolya és Nagy Nándor: Benedek Elek 

emlékalbum című könyvét.  

A könyveket Szabó Zsolt irodalomtörténész, a kolozsvári Művelődés folyóirat munkatársa, egykori 

szerkesztője méltatta. A kisbaconi és nagybaconi általános iskolások megzenésített Benedek Elek 

verseket adtak elő.  

A Vadon Egyesület szervezésében pedig a Benedek Elek meseillusztrációs rajzverseny alkotásait 

lehetett megtekinteni. A református templomban Cseppek vagyunk csak a Mindenségből című ünnepi 

nagykoncertet hallgathatták meg az érdeklődők budapesti vendégelőadók által, Pesty-Nagy Kati 

rendezésében. 
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ELEK APÓ KÚTJA – KÁRPÁT-MEDENCEI MESEGÁLA 

 

Szeptember 28-án, szombaton 10 órától a Magyar Népmese Napja alkalmából szervezték meg 

Kolozsváron az Elek Apó Kútja – Kárpát-medencei Mesegálát a Kolozsvári Magyar Operába. 

A Kárpát-medencei mesemondó versenyek győztesei meséltek, ugyanakkor ünnepi programra is sor 

került. 

Szervezők: a Napsugár gyermeklap és Magyarország kolozsvári főkonzulátusa. 

A sepsiszentgyörgyi Balassi Intézet kiállításra bocsátotta a Benedek Elek emlékkiállítás roll-up-os 

változatát, mely a gála alatt az OPERA előcsarnokában volt megtekinthető.  
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„SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG ÖRÖKÖS KÖVETE...” 
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A Benedek Elek emlékév alkalmából, 2019. szeptember 30-án, 17 órától a sepsiszentgyörgyi 
Keresztes-házban kerül sor a „Székely Tündérország örökös követe...” című kiállítás megnyitójára. 
Köszöntőt mond Percze László konzul, Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa. 
 
A megnyitó keretében a Benedek Elek emlékalbumot méltatja Szabó Zsolt irodalomtörténész, a 
Művelődés folyóirat munkatársa, egykori szerkesztője. 
 
Dr. Zalka Csenge Virág, nemzetközi mesemondó Benedek Elek meséket ad elő. 
20 órától Benedek Elek emlékezetére fényfestésre kerül sor a Bod Péter Megyei Könyvtár 
homlokzatán. Animáció Pál Wendel. 
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Múzeumpedagógiai foglalkozás iskolásoknak 
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ANIMÁCIÓ és FÉNYFESTÉS 
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Részletek az animációból 
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BENEDEK ELEK FERENCVÁROSBAN 

 

Benedek Elek születésének 160., halálának 90. évfordulója alkalmából a kilencedik kerületben kilenc 

napon keresztül vándoroltunk Elek apóval a mesék birodalmában kicsikkel és nagyokkal a Ferenc téri 

„meseerdőben”. Köszönet a Civilis Egyesületnek, hogy megálmodta ezt a kivételes programot! 

Köszönet Szebeni Zsuzsának, a Balassi Intézet sepsiszentgyörgyi kirendeltség vezetőjének a Benedek 

Elek életéről és munkásságáról összeállított kiállításért, valamint a Rókáné mézes-mákos kalácsa 

című, Elek apó meséiből ihletett szakácskönyv szerkesztéséért, melyet Ferencváros 

Önkormányzatának támogatásával adhattunk át a ferencvárosi gyerekeknek. Bácskai János 

polgármester minden kerületi óvodáscsoportba küld ajándékba a hiánypótló mesés szakácskönyvből. 

Tudta? 

Benedek Elek születésnapja (1859-1929) szeptember 30. a népmese világnapja, melyet 2005 óta a 

Magyar Olvasástársaság kezdeményezésére ünneplünk a népmesék fennmaradása és a mesékben élő 

bölcsesség továbbhagyományozása érdekében. 

A nap célja, hogy a könyvtárosok, az óvónők, a pedagógusok és a mesével foglalkozó szakemberek, 

valamint a meseszerető gyerekek és felnőttek ezen a napon megkülönböztetett tisztelettel 

forduljanak mind a magyar, mind más népek meséi felé. 
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IV. HOLNEMVOLT SZÉKELYFÖLDI MESEFESZTIVÁL 2019 

 

Egyszervolt mesedélután  
A mesék valósága, a valóság meséi 

 
Mesék, történetek, meséskönyvek és élőszavas mesélés! Családi mesés program!  

Ünnepelj velünk a népmese napján!  
 

Dr. Kádár Annamari mesepszichológus 
Dr. Zalka Csenge Virág nemzetközi mesemondó 

Szabó Enikő meseterapeuta, mesemondó 
A Bod Péter Megyei Könyvtár Gábor Áron termében szeptember 29-én, 15:00 órától. 
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BENEDEK ELEK EMLÉKKIÁLLÍTÁS BUKARESTBEN 

2019. október 21., hétfő, 19.00 óra 

Benedek Elek 160. emlékkiállítás 

 

A gyermekek és felnőttek számára egyaránt érdekes kiállítás a mesegyűjtő és író, folyóirat-szerkesztő, 

szépíró, kritikus és irodalomszervező Benedek Elek kevésbé ismert oldalát, a pedagógust mutatja be, 

születésének 160. és halálának 90. évfordulóján. A sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeumtól, a 

Haszmann Pál Múzeumtól, Szabó Zsolt szerkesztőtől és a zabolai Csángó Múzeumtól kölcsönzött 

korabeli tárgyak iskolatörténeti vonatkozásúak, a debreceni Bóbita Bábszínháztól kölcsönkapott 

bábuk Benedek Elek színházi tevékenységét mutatják be.  

A falakon a Petőfi Irodalmi Múzeum által meghirdetett pályázatra benyújtott, Benedek Elek 

mesevilágát megelevenítő képzőművészeti alkotások láthatók. A kiállítás részét képezi egy 

dokumentációs képanyag, amelyet életrajzi és kultúrtörténeti adatok magyaráznak. Az érdeklődők 

megtekinthetnek egy Pál Béla Vendel által alkotott interaktív animációt, amely a Baróton újonnan 

felavatott Benedek Elek szobrot hivatott bemutatni. 

 A kiállítás kurátora: Szebeni Zsuzsa 

A kiállítás november 8-ig tekinthető meg. 
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  Balról jobbra: Szebeni Zsuzsa intézetvezető, Kósa András László intézetvezető,  
Laura Grunberg szociológus, író 

 
 



                                                                                                                                                       
                                                       A CAROLA EGYESÜLET 2019-ES TEVÉKENYSÉGE 

41 
 

 

BENEDEK ELEK EMLÉKKIÁLLÍTÁS KÉZDIVÁSÁRHELYEN 

 

Program címe: „Székely Tündérország örökös követe…” Benedek Elek 160 kiállítás 
Dátum: 2019. november 18. 
Helyszín: Incze László Céhtörténeti Múzeum, Kézdivásárhely 
Az esemény apropója: Benedek Elek emlékév 2019 
A megnyitón résztvevők száma: 50 
Partnerintézmények: Incze László Céhtörténeti Múzeum  
Protokoll résztvevők nevei (pl. megnyitót tartotta): Brendus Réka, a Nemzetpolitikáért Felelős 
Államtitkárság főosztályvezető-helyettese  
Előadó/zenész/művész neve: Rancz Gyárfás Hanna, a Kriza János verseny első helyezett 
mesemondója 
 
Program leírása: 
Dimény Erika muzeológus házigazdaként köszöntötte a megjelenteket, majd Brendus Réka, az 

anyaországi Nemzetpolitikáért Felelős Államtitkárság főosztályvezető-helyettese és Szebeni Zsuzsa, 

a tárlat kurátorának beszéde után Rancz Gyárfás Hanna, a Kriza János verseny első helyezett 

mesemondója repítette el a tárlatlátogatókat Elek apó mesevilágába. 

A kiállítás hangsúlyozottan a pedagógus Benedek Eleket mutatja be, ennek megfelelően a nagy 

mesemondó életét és pályáját felelevenítő dokumentációs képanyag mellett a megtekinthető korabeli 

tárgyak zömében iskolatörténeti vonatkozásúak. Emellett a debreceni Vojtina Bábszínháztól 

kölcsönkapott bábuk Benedek Elek színházi tevékenységére utalnak, míg a falakon a Petőfi Irodalmi 

Múzeum által meghirdetett pályázatra benyújtott 1500 munkából válogatott, Benedek Elek 

mesevilágát megelevenítő képzőművészeti alkotások láthatók. 

 

 

Benedek Elek meséjét Rancz Gyárfás Hanna, a Kriza János verseny első helyezett mesemondója 
mondta el. 
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A kiállítás megnyitón Brendus Réka, a Nemzetpolitikáért Felelős 
Államtitkárság főosztályvezető-helyettese mondott köszöntőt. 

 

              

 
Program címe: Benedek Elek emlékév – Incze László Céhtörténeti Múzeum, Kézdivásárhely / 

Múzeumpedagógiai foglalkozások diákoknak 

„Székely Tündérország örökös követe…” című Benedek Elekről szóló kiállításunkat november 18-án 

nyitottuk meg Kézdivásárhelyen az Incze László Céhtörténeti Múzeumban. Dimény Erika muzeológus 

segítségével folyamatosan tartanak múzeumpedagógiai foglalkozásokat diákoknak. 
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                                                       A CAROLA EGYESÜLET 2019-ES TEVÉKENYSÉGE 

45 
 

 
 

 
 

Az első és az utolsó Benedek Elek által szerkesztett Cimbora borítói 
 
A Benedek Elek emlékév keretén belül szervezett rajzpályázat nyertes képei, melyek szeptemberben 
Kisbaconban voltak kiállítva kültéri tárlatként, decembertől a sepsiszentgyörgyi Erzsébet parkban 
láthatóak. 
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KÖNYVBEMUTATÓ BENEDEK ELEK SZÜLETÉSÉNEK 160. ÉS HALÁLÁNAK  

90. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL – BENEDEK ELEK 9 MESE 

Dátum: 2019/12/06 

 

Helyszín: Székelyföldi Vadászati Közgyűjteménynek otthont adó Bene-ház 

Az esemény apropója: Benedek Elek emlékév 2019 

Partnerintézmények: Vadon Egyesület, Bod Péter Megyei Könyvtár, Carola Egyesület 

 

 

 

Megnyitó – balról jobbra: Sztakics Éva alpolgármester asszony,  
Demeter János igazgató, és Szebeni Zsuzsa intézetvezető asszony 
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Benkő Éva, a Guzsalyas Alapítvány munkatársa bemutatja a könyvet és mesél a gyerekeknek. 
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A Vadon Egyesület szervezésében került sor 2019. december 6-án (pénteken), 17 órai kezdettel a 
Benedek Elek emlékév tiszteletére kiadott 9 Mese című, háromnyelvű meséskönyv bemutatójára. 
Helyszín a Székelyföldi Vadászati Közgyűjteménynek otthont adó Bene-ház. 
 
A kötetben a Benedek Elek meseillusztrációs rajzpályázat anyagából válogatott munkák jelennek meg.  
Kiadó: Vadon Egyesület 
 
A vendégeket köszöntötte: Sztakics Éva-Judit, Sepsiszentgyörgy alpolgármestere, a Vadon Egyesület 
elnöke. 
 
Az eseményt méltatta: Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet Magyarország Kulturális Központja 
sepsiszentgyörgyi fiókintézetének vezetője. 
 
A könyvet bemutatta: Benkő Éva, a Guzsalyas Alapítvány munkatársa. 
 
Házigazda: Demeter János, a Vadon Egyesület ügyvezető igazgatója. 
 
A kötet megjelenését támogatta: Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., Magyarország Kormánya, 
Nemzetpolitikai Államtitkárság, Sepsiszentgyörgy Önkormányzata, Árkos Község Önkormányzata, 
Réty Község Önkormányzata. 
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Benedek Elek Mesemondó verseny 
 
https://www.hirmondo.ro/eletmod/cseperedo/a-mesekben-van-az-eletunk/ 
 
https://www.3szek.ro/load/cikk/123351/akit-mezeskalaccsal-sem-lehet-visszacsalogatni-
mesemondo-ovodasok-talalkozoja 
 
Benedek Elek rajzverseny díjátadó gála 
 
https://www.hirmondo.ro/eletmod/cseperedo/tizenegy-megye-nevezett-
be/?fbclid=IwAR0DXUP2tDKV1bFCZisd9jZ2zJOqFDlojI_c1dt4Rvr4jSQovra--F1vu1Q 
 
https://www.3szek.ro/load/cikk/122280/dijaztak-a-kis-meseillusztratorokat?fbclid=IwAR3vlQy-
Vwl1PFAdomGGeLncXOaayn65pd-Ex7eWeZcdhMZn-WQMbJvpIKc 
 
https://www.modernism.ro/2019/10/17/expozitie-aniversara-benedek-elek-160-institutul-balassi-
institutul-maghiar-din-bucuresti/ 
 
http://www.bukarestiradio.ro/2019/10/22/mozaik-2019-oktober-22/?fbclid=IwAR1npyae-
_OukGPmeSBUMjXae1WDoBfKTNwVsNdMB09Hnb_c2Ax7rkM_eVs 
 
https://www.facebook.com/erdelytv/videos/1281241882077946/ 
 
Erdély Tv, M5 
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III. PROGRAMOK A JELENTŐS NŐI PÁLYÁK MEGISMERTETÉSE ÉRDEKÉBEN 

 
 
 

„HÁROMSZÉK NEM ALKUSZIK” 
– MEGEMLÉKEZÉS AZ 1848-1849-ES FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARCRA 

RENDEZVÉNYSOROZAT 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

Kokárdakészítő műhely a Balassi Intézet szervezésében 
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A kokárdakészítő műhely résztvevői között képeslapokat osztottunk szét, melyen a Háromszéki 
honleányok kiállítás egyik női alakja van megjelenítve, aki a leírások szerint „nemzeti színű 
kokárdákat készített és készíttetett ezerszámra s azokat maga tűzte ki az induló nemzetőrök 
mellére”. 
 
Háromszéki honleányok szabadtéri kiállítás a Szabadság téren és Gábor Áron relikviák kiállítás a 
Székely Nemzeti Múzeumban 
 
 

2019. március 13., szerda 
 
 
17:00 óra – HÁROMSZÉKI HONLEÁNYOK –  
 
szabadtéri kiállítás a Balassi Intézet 
Magyarország Kulturális Központjának 
sepsiszentgyörgyi irodájának szervezésében, 
közreműködik a Székelyföldi Szablyavívó 
Iskola / Szabadság tér 
 
Megnyitó beszédet mond Márky Dániel konzul 
(Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa) 
Háromszéki honleányok- a Balassi Intézet 
sepsiszentgyörgyi intézetének kültéri 
kiállítása.  
A program vizuális koncepciójának 
kialakításában, valamint a finanszírozásában a 
Carola Egyesület részt vett. 
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HÁROMSZÉKI HONLEÁNYOK 
 

A Székely Nemzeti Múzeum 2019. június 22-én, szombaton 18 órai kezdettel, hosszabbított 
nyitvatartással várt minden kicsit és nagyot idejének tartalmas, szórakoztató eltöltésére. 
Szabadtéri tárlatvezetés, kitüntetett találkozás, színes régészeti beszámoló, számos izgalmas 
gyerekfoglalkozás tartozik a programba. Az idei varázslatos éjszakán is ingyenes a belépés a 
múzeum programjaira, állandó- és időszakos kiállításaira. 
18.00 Háromszéki honleányok – szabadtéri tárlatvezetés Szebeni Zsuzsával (Balassi Intézet, MKK, 
Sepsiszentgyörgy), Orsó, guzsaly, motolla – műhelymunka gyermekeknek Sebestyén Violával 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
Az eredeti helyszín és installáció, amit elsodort a vihar 
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A HÁROMSZÉKI HONLEÁNYOK A KOLOZSVÁRI MAGYAR NAPOKON 

 
 

 
A Háromszéki honleányok a Balassi Intézet sepsiszentgyörgyi intézetének, és a Carola 
Egyesületnek a közös kültéri kiállítása. Az aradi vértanúk özvegyeinek a Hátrahagyottak 
emlékezete című kiállításunk állított emléket, s itt az idő, hogy ez alkalommal – a teljesség igénye 
nélkül – a háromszéki honleányokra és nemes cselekedeteikre emlékezzünk. A kiállításon 
bemutatták a forradalmi események közepette gyors változásokon átesett társadalmi jelenségek 
aktív szereplőit. Legyenek zászlóanyák, kokárdakészítők, sütőasszonyok vagy akár 
összeesküvések részesei, özvegyek vagy éppen nőhonvédek, a forradalmi idők forradalmi 
cselekedeteket és hozzáállást kívántak, s ezeknek a hölgyeknek igyekeztek a pályaképét 
bemutatni. 
  
Az esemény partnerintézménye a Székely Nemzeti Múzeum és az Erdélyi Nemzeti Történeti 
Múzeum, valamint a budapesti Hadtörténeti Múzeum. A megjelenített szövegek az alábbi 
történészek és helytörténészek munkáinak felhasználásával történt: Egyed Ákos akadémikus, 
Demeter Lajos, Demeter László, Kisgyörgy Zoltán, Süli Attila őrnagy, Borbíró Fanni, Kisgyörgy 
Tamás, Benkő Mihály, Nagy Sándor, valamint Bözödi György író. Szakmai lektorálás: Demeter 
Lajos. Külön köszönet Vargha Mihálynak, Mitu Melindának, Szőcsné Gazda Enikőnek, Sántha Imre 
Gézának és Szőcs Imrének.  
 
A „honleányokat” megjelenítő fotók a Háromszék Táncegyüttes Gábor Áron című előadásában 
használt jelmezek felhasználásával készültek, Deák Gyula Levente igazgató jóvoltából. 
Közreműködtek: Ürmösi-Incze Mária-Terézia, Vajda Katalin, Lukács Réka, Virág Imola, Kis 
Gabriella, Para Kinga. 
Jelmeztervező: Furik Rita 
Fotó: Toró Attila, Szebeni-Szabó Róbert 
Grafikai szerkesztés: Szebeni-Szabó Róbert 
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HÁROMSZÉKI HONLEÁNYOK KIÁLLÍTÁS NAGYSZEBENBEN 

 
 
Megnyílt a Háromszéki honleányok kiállítás a nagyszebeni Református Templom Galériájában. 
Az istentiszteletet követő kiállításmegnyitón Varró Sándor református lelkész és Serfőző Levente 
a HÍD képviseletében köszöntötte az egybegyűlteket, valamint Szebeni Zsuzsanna, a Balassi 
Intézet sepsiszentgyörgyi irodájának igazgatója, a Carola Egyesület elnöke adott betekintést a 
hősies honleányok életébe. 
 
„Köszönjük mindazoknak, aki eljöttek a megnyitóra! Különösen örültünk, hogy a temesvári Új 
Ezredév Református Központ és az újmosnicai református gyülekezet tagjai Gazda István és 
Mátyus Melinda lelkészek vezetésével részt vettek a kiállításmegnyitón.” 
A kiállítás november 1-ig volt látogatható minden vasárnap istentisztelet után 11:30-tól. 
A kiállítás szállítását a Carola Egyesület biztosította. 
 
 

               
 
 

 

 
 

Serfőző Levente elnök, Nagyszeben-HÍD Egyesület 
és Szebeni Zsuzsa intézetvezető –Balassi Intézet 
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VARÁZSLATOS BÁNFFY MÉNES, LOVAS ÖLTÖZET ÉS  

VISELETTÖRTÉNETI KIÁLLÍTÁSOK 
 
 

 
Az első szamosújvári Magyar Kulturális Napok 
keretén belül szombaton, 2019.08.17-én 17 órai 
kezdettel, a Balassi Intézet szervezésében került 
sor a Varázslatos Bánffy ménes, lovas öltözet és 
viselettörténeti kiállítások megnyitására, 
valamint Bánffy Miklós életét bemutató 
dokumentumfilm levetítésére. 
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110 ÉVE SZÜLETETT IGNÁCZ RÓZSA 
2019/01/21, Kovászna, Művelődési Ház 

 
 

 
A Kőrösi Csoma Sándor Közművelődési Egyesület 
Ignácz Rózsa Irodalmi Klubja szervezésében, 
2019.01.21-én 17 órától a Kovásznai Művelődési 
Ház Ignácz Rózsa Termében a 110 éve született 
Ignácz Rózsa író és színművész emléke előtt 
tisztelegtek.  
 
Meghívott Szebeni Zsuzsa színháztörténész, a 
Balassi Intézet sepsiszentgyörgyi fiókjának 
vezetője.  
 
A vetítéssel egybekötött előadás címe:  
Ignácz Rózsa művészete a Kék madár stílus 
jegyében.  
A Carola Egyesület oldalán további adatok 
olvashatók az életműről. 
 
Közreműködtek a Kőrösi Csoma Sándor Líceum 
diákjai.  
Az Ignácz Rózsa Prózamondó Verseny díjazottjai:  
Gábor Anita, Kosztándi Kriszta és Molnár Júlia 
Anna. 
 

 
 
 

 
 
Szebeni Zsuzsa előadást tart 
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PROGRAM CÍME: „IGNÁCZ RÓZSA ARCAI” ELŐADÁS MEGTARTÁSA 
Dátum: 2019/02/16 

 
 
 
Helyszín: A sepsiszentgyörgyi Evangélikus-Lutheránus Egyházközség gyülekezeti terme 
Partner intézmények: A sepsiszentgyörgyi Evangélikus-Lutheránus Egyházközség 
 
Sepsiszentgyörgyön huszadik alkalommal zarándokoltak egymás templomába, és imádkoztak 
közösen a Krisztus-hívők egységéért a történelmi magyar egyházak lelkészei és tagjai. A 
megyeszékhelyen immár hagyományosan január közepe táján kezdődő és az évek során 
imatizeddé kerekedett együttlét alatt Isten szolgái és a hívek betekintést nyernek a város 
gyülekezeteinek hitéletébe. 
 
Együtt az igazságért 
 
„Az igazságra és csakis az igazságra törekedj…” hangzott fel január 18. és 27. között estéről estére 
az ökumenikus imahét mottója, amelyet ebben az esztendőben az indonéz keresztény egyházak 
választottak Mózes ötödik könyvéből.  
 
Nyilván nem véletlenül, hiszen a világ legnépesebb muszlim országának csupán 10%-át kitevő 
keresztényeknek volt alkalmuk megtapasztalni a hamis vádak súlyos következményeit.  
 
Amiképp nekünk, erdélyi magyaroknak is, vallási és nemzetiségi tekintetben egyaránt. Ők viszont 
tőlünk eltérően már rég rádöbbentek az összefogás erejére, ezért együtt imádkoznak és 
cselekednek az igazság érvényre juttatásáért.  
 
Az igazságra és egységre való törekvés húsz évvel ezelőtt elvetett magvai azonban 
Sepsiszentgyörgyön is kezdenek kicsírázni. Ezt igazolják az imatized alatt megtelő templomok, de 
a hívek segítőkészsége is, aminek nagylelkű adakozásukkal folyamatosan tanújelét adták. A 
lelkipásztorok ugyanis ebből az alkalomból jótékony célra, egy-egy bajba jutott embertársunk 
anyagi megsegítésére gyűjtenek. Az idén egy baleset miatt lebénult fiatal édesanya került ily 
módon közelebb a mozgásképessége visszaszerzéséhez. Megnyugtató és reménykeltő 
ugyanakkor, hogy az egyház szolgái mellett a város elöljárói és két parlamenti képviselőnk is 
megtisztelték jelenlétükkel a közös áhítatot. 
 
A szeretetvendégség költségeit a Carola Egyesület finanszírozta. 
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IGNÁCZ RÓZSA-EMLÉKNAPOK 

 
 
 
Kovásznán a kultúrát kedvelők az Ignácz Rózsa-emléknapokon vehettek részt. Az eseményt a helyi 
Ignácz Rózsa Irodalmi Klub és az Ignácz Rózsa Erdélyi Magyar Egyesület szervezte. 
Az emléknapok eseményei már pénteken elkezdődtek a Budapesten élő Mezey Katalin Kossuth- 
és József Attila-díjas költő Régi napok rendje című novelláskötetének bemutatásával. A Kovásznán 
eddig költőként ismert szerző bevallása szerint könyvének anyaga még az 1980-as években 
íródott, a garázsban elásva feküdt eddig, de most megérett a közlésre. 
Szombaton a Kovászna-Belváros Református Egyházközség tanácstermében folytatódtak az 
események. 
  
Nt. Balogh Zoltán, a Kézdi-Orbai széki Református Egyházmegye esperese, Gödriné Molnár Márta, 
az Ignácz Rózsa Erdélyi Magyar Egyesület vezetője és Gyerő József polgármester köszöntötte az 
egybegyűlteket. A polgármester kiemelte: a város büszke a nagy elődökre, követendő példát 
mutató szellemi nagyjaira. Köztük van Ignácz Rózsa is, akinek gyerekként Kovászna jelentette a 
csodák világát. „Ignácz Rózsa életútja, életszemlélete, munkássága példaértékű számunkra, 
kovásznaiak számára” – összegzett Gyerő. A hivatalos megnyitót követően az Ignácz Rózsa-
konferencia munkálatai zajlottak, moderált nt. Balogh Zoltán. Közreműködött a Tiszta Szív 
gyermekkórus Gyerő Katalin vezényletével. 
 
Vasárnap a tizenegy órai ünnepi istentiszteletet követően a központi parkban lévő Ignácz Rózsa-
szobornál zajlottak az események. A jelenlévőkkel Péter Arthur plébános osztotta meg 
gondolatait, záró imát Orbán Lajos vajnafalvi lelkipásztor mondott. Fellépett a Pastorala 
kamarakórus Szántó Kinga vezényletével, Szabó Alpár Makkai Ádám Teremtünk egyszer című 
versét adta elő. Az ünnepség az Ignácz Rózsa-szobor koszorúzásával, himnuszénekléssel zárult. 
 
 
 

 
 
 
 
 

https://www.3szek.ro/load/cikk/126652/ignacz-rozsa-emleknapok-kovaszna
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SZENT ANNA – ELŐADÁS ÉS KÖNYVBEMUTATÓ 

 
Dátum: 2019/01/23 

 
 

Szerdán, 2019.01.24-én, 17 órakor, a sepsiszentgyörgyi Tein teaházban 
mutatták be Boér Hunor, könyvtáros, muzeológus SzentAnna című könyvét. 
A kiadványt Jánó Mihály művészettörténész méltatta. Tamás Sándor a Szent 
Anna-tó képi megjelenítése 1914 előtt címmel tartott előadást. 
  
A magyar kultúra napja alkalmából sorra kerülő esemény házigazdája 
Szebeni Zsuzsa, a Balassi Intézet sepsiszentgyörgyi fiókjának igazgatója volt. 
Az est különlegessége, hogy a jelenlevők megkóstolhatták a Szent Anna-tó 
körüli erdő színe-javából, helyspecifikus növényekből összeállított, Tündér 
Anna teáját. 
A tea összeállítását, a logó tervezését és 1000 darab tea megrendelését a 
Carola Egyesület finanszírozta. 
 

 
 

Szebeni Zsuzsa intézetvezető/Balassi Intézet 
és Tamás Sándor elnök/Kovászna Megye Tanácsa 

 

 
 

Középen Jánó Mihály művészettörténész és 
Boér Hunor levéltárvezető, a könyv társszerzői 
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SZENT ANNA KÖNYVBEMUTATÓ 

 
2019/02/19 

 
 
 
2019. február 19-én, kedden, 18 órai kezdettel a kovásznai városi Művelődési Ház Ignácz Rózsa 
termében A Szent Anna-tó tér/képi megjelenítése 1914-ig című vetített képes előadásra és 
könyvbemutatóra került sor a Balassi Intézet szervezésében. 
 
Meghívottak: Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke, valamint Boér Hunor, a könyv 
szerzői. 
 
Házigazda: Balogh Zoltán esperes, közreműködött Szebeni Zsuzsa, a Sepsiszentgyörgyi Balassi 
Intézet (MKK) vezetője. 
 
Ez alkalomból bemutatták a Tündér Anna teáját, amely helyi gyógynövényekből összeállított 
gyógynövénykeverék. Az eseményt a Carola Egyesület finanszírozta. 
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IV.TEHETSÉGGONDOZÁS 2019-BEN 
 
 

 
ORSZÁGOS ÉS NEMZETKÖZI VERSENYEKEN DÍJAZOTT FIATAL  

TEHETSÉGEK GÁLÁJA / 29. KIADÁSA 
 
 
 
 

 
 
2019. május 17–19. között az Árkosi Kulturális 
Központ, a marosvásárhelyi Egyenlő Esélyek 
Egyesülete és a Balassi Intézet 
sepsiszentgyörgyi fiókja szervezésében sor 
kerül az Országos és Nemzetközi Versenyeken 
Díjazott Fiatal Tehetségek Gálájának 29. 
kiadására. A három nap alatt különféle 
hangszerek (hegedű, zongora, gitár, trombita, 
kürt és canto) szólaltak meg a klasszikus zenei 
koncerteken.  
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KASTÉLYOK ZENÉJE 
 

 
 

Szilágyi Herbert zongorista, Tulit Éva színművész,  
Szebeni Zsuzsa a sepsiszentgyörgyi Balassi Intézet vezetője 

 
 

 
 
 
Nagyszámú népes közönséggel, útjára indítja Napkapu névre keresztelt erdőültetési és 
környezetnevelési programját a Háromszéki Közösségi Alapítvány. A program első összetevője a 
nevelés lesz, amely során kilencszáz diáknak hívják fel a figyelmét az erdők fontosságára, valamint 
a faültetés világába is elkalauzolják a fiatalokat vetítéssel egybekötött előadás-sorozat 
segítségével. A nevelési, felvilágosítási sorozattal párhuzamosan indul a kétirányú 
adománygyűjtés is, melynek célja közösségi összefogással előteremteni a tavasszal elültetendő 
facsemeték anyagi fedezetét. A korábban már bejelentetteknek megfelelően a program nevét is 
adó Napkapu – Péter Alpár szobrászművész alkotása – létrejötte is célegyenesbe került.  
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„BARABÁS MIKLÓS MŰVÉSZETI ESTEK” 
– MIKLÓSSY MÁRIA FESTŐMŰVÉSZ KAMARAKIÁLLÍTÁSA 

 
 

A „Barabás Miklós 
művészeti estek” 
programsorozat keretén 
belül a sepsiszentgyörgyi 
Balassi Intézet – 
Magyarország Kulturális 
Központja –, a Carola 
Egyesület, valamint a 
dálnoki Gaál-Kúria 
szervezésében került sor 
2019. november 5-én, 
kedden 18 órakor Miklóssy 
Mária képzőművész 

kamarakiállításának 
megnyitójára, a Barabás 

Miklós Központ helyszínéül szolgáló Gaál-Kúriában. 
Az est során Miklóssy Mária képzőművész dedikálta megjelent művészeti albumát. 
 
Közreműködtek: 
Dimény András képzőművész és Kopacz Attila az Art Printer kiadó igazgatója, valamint Deák 
Lóránt művészettörténész. 
Az est házigazdája: Szebeni Zsuzsanna a Balassi Intézet vezetője. 
 
 

 
 

(Balról jobbra: Kopacz Attila kiadó, Art Printer; Miklóssy Mária festőművésznő; Szebeni Zsuzsa 
intézetvezető; Albert Zoltán ügyvezető Zabola Estate; Dimény András képzőművész) 
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V. A CAROLA EGYESÜLET KORÁBBI PROGRAMJAINAK A TOVÁBBÉLTETÉSE 
 

HÁTRAHAGYOTTAK EMLÉKEZETE KÜLTÉRI KIÁLLÍTÁS 
 
 
Hátrahagyottak emlékezete – kiállítás az aradi vértanúk családtagjairól. 
A hazájukért életüket áldozó aradi vértanúk családtagjaikra emlékező kiállítás nyílik meg október 
5-én, szombaton 16 órától, az aradi Ioan Slavici Színház előcsarnokában. 
A Hátrahagyottak emlékezete című kiállítás az 1849-es aradi vértanúk szeretteinek állít emléket: 
azoknak a nőknek és gyerekeknek, akik egy életen át hordozták férjük, vőlegényük, édesapjuk 
elvesztésének tragédiáját. 
 
A nagyméretű pannók a vértanú-feleségek, menyasszonyok alakját láttatják, ugyanakkor 
ismertetik román és magyar nyelven életútjukat. A pannókon feltüntetett történeteket Hernádi 
Zsolt történész szövegezte, különösen figyelve a hátrahagyottak fizikai és lelki terhére: hogyan 
hordozták az özvegyek és a gyerekeik a gyászt, az elvesztés fájdalmát még a legnehezebb időkben 
is. 
 
A kiállítást az RMDSZ Arad Megyei Szervezete, a Carola Egyesület, a Balassi Intézet, Magyarország 
Kulturális Központja – Sepsiszentgyörgy és a Pro Move Arad Egyesület szervezi. 
Megnyitó a Ki szívét osztja szét című díszelőadás 16 és 19 órai kezdése előtt lesz. 
A kiállítás október 6-án a Román–Magyar Megbékélés Parkjában is megtekinthető majd a 
Szabadság-szobornál tartott emlékezés alkalmával. 
 
 
 

 
 
     
 


